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Χαιρετισμός Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας,  
Αντιστράτηγου Μιχαήλ Καραμαλάκη  

κατά την εκδήλωση για τα 100 χρόνια από την έναρξη λειτουργίας της 
Διεύθυνσης Εγκληματολογικών ερευνών 

06-11-2019 

 

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 

100 χρόνια προσφοράς, 100 χρόνια καινοτομίας, 100 χρόνια εξέλιξης, 100 χρόνια στην 
υπηρεσία του πολίτη. Η Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών (Δ.Ε.Ε.), χαράσσοντας μια 
διαχρονικά ανοδική πορεία ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες με την εξειδικευμένη 
επιστημονική προσέγγιση ζητημάτων εγκληματικότητας έχει συμβάλλει καθοριστικά στο 
παραγόμενο αστυνομικό έργο κατά τη διαλεύκανση ποινικών υποθέσεων και στην κατά 
συνέπεια εδραίωση του αισθήματος ασφάλειας. 

Η ΔΕΕ ως αυτοτελής κεντρική υπηρεσία και υπαγόμενη απευθείας στο Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας με μακρά ιστορική πορεία ήδη από το 1919, επιβεβαιώνει την καίρια 
συνολικά συμβολή της, ως υπηρεσία με ρόλο κομβικής σημασίας, στην εσωτερική ασφάλεια 
της Χώρας και την καθιέρωση ενός συστήματος αντεγκληματικής πολιτικής με αποτρεπτικό 
και προληπτικό χαρακτήρα. 

Η αγαστή επαγγελματική συνεργασία της ΔΕΕ με καίριους συναρμόδιους φορείς όπως 
δικαστικές αρχές, ιατροδικαστική υπηρεσία, διωκτικές και Ανεξάρτητες Αρχές, σηματοδοτεί 
ταχύτητα στη διεκπεραίωση υποθέσεων ποινικού χαρακτήρα, αποτελεσματικό και 
συντονισμένο χειρισμό, άμεση εξυπηρέτηση του πολίτη και ποιοτικά αναβαθμισμένες 
υπηρεσίες. 

Η επιστημονική αξιοπιστία του παραγόμενου έργου της Διεύθυνσης και των εξ αντικείμενου 
ιδιαίτερων εγκληματολογικών υπηρεσιών, με τη βασιμότητα των ποιοτικών και ποσοτικών 
δεδομένων που παράγουν, ανάγεται τόσο στην εμπεριστατωμένη και τεκμηριωμένη 
προσέγγιση εκάστης υπόθεσης, όσο και στην πιστή υιοθέτηση και τήρηση αρχών, που είναι 
αναγκαίο να προσδιορίζουν τη διερεύνηση της σκηνής του εγκλήματος, και συνοψίζονται σε 
αυτές της παρατηρητικότητας, της μεθοδικότητας, της εξειδίκευσης, της αντικειμενικότητας, 
της τεκμηριωμένης συλλογής πειστηρίων και της εμπεριστατωμένης επιστημονικά τελικής 
έκθεσης. 

Για τη διαφύλαξη και διασφάλιση της ποιοτικά αναβαθμισμένης παραγωγής έργου από το 
προσωπικό της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών τίθεται ως προτεραιότητα το υψηλό 
μορφωτικό και επιστημονικό επίπεδο των στελεχών της μέσα από την καταλυτική 
εξειδίκευσή τους. Στόχευση, που εντάσσεται στη γενικότερη στρατηγική της Ελληνικής 
Αστυνομίας για τη βέλτιστη και αποτελεσματική αξιοποίηση του προσωπικού της και για 
επάνδρωση των ειδικών υπηρεσιών της με στελέχη διαρκώς επιμορφωμένα και 
μετεκπαιδευμένα, ακολουθώντας τις τελευταίες επιστημονικές και τεχνικές αστυνομικές και 
εγκληματολογικές καινοτομίες. 
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Η διαρκής εξέλιξη και τεχνολογική αναβάθμιση της ΔΕΕ επιβεβαιώνεται μέσα από την 
παροχή εχεγγύων ποιοτικών υπηρεσιών, χρησιμοποιώντας σύστημα διαχείρισης ποιότητας 
ISO, συμμετέχοντας σε δίκτυα διεθνούς συνεργασίας και προβάλλοντας το επιστημονικό και 
ερευνητικό πρόσωπο της Ελληνικής Αστυνομίας με την ενεργό συμμετοχή της σε ευρωπαϊκά 
χρηματοδοτικά προγράμματα. 

Κυρίες και Κύριοι, 

Η ΔΕΕ με την πολυετή και αδιάλειπτη συμβολή της προβάλλει και το ανθρωπιστικό πρόσωπο 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Θυμίζει ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι παρούσα σε καίρια 
γεγονότα της ελληνικής κοινωνίας, όπως η προσφυγική/μεταναστευτική κρίση και στέκεται 
δίπλα στο συνάνθρωπο. Η ΔΕΕ είναι μία από τις υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, που 
ως αφανής ήρωας και υπηρεσία πρώτης ανταπόκρισης γνωρίζει με επαγγελματισμό να 
διαχειρίζεται κρίσιμα περιστατικά ανθρωπιστικού χαρακτήρα και διάστασης, και να 
ανταποκρίνεται άψογα στο ρόλο της. 

Επιτρέψτε μου να συγχαρώ την Υποστράτηγο (Ε.Κ.) κα Μηνιάτη Πηνελόπη και το 
προσωπικό της ΔΕΕ για την πρωτοβουλία της άψογης διοργάνωσης της εκδήλωσης της 
Επετείου των 100 χρόνων. Το επιστημονικό και επαγγελματικό επίπεδο των ομιλητών 
αποδεικνύει περίτρανα το ουσιώδες του περιεχομένου των ομιλιών τους και τη σημασία 
τους για τη βελτίωση και την αναβάθμιση του έργου τόσο της ΔΕΕ όσο και του συνόλου της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω το σύνολο του προσωπικού εν αποστρατεία και 
εν ενεργεία και των τριών Αστυνομικών Σωμάτων, που υπηρέτησαν στις Υπηρεσίες 
Εγκληματολογικών Ερευνών από το 1919 έως σήμερα, και με τη συμβολή τους βρισκόμαστε 
ενώπιον μιας υπηρεσίας τεχνολογικά και ψηφιακά σύγχρονης, εξειδικευμένης και 
πρωτοπόρας ως προς τις χρησιμοποιούμενες μεθόδους εγκληματολογικής έρευνας. 

Σας ευχαριστώ! 

 


